

# 开启深度融合 体会创新之美

## 2015年我市互联网行业六大新闻

2015年,我市互联网企业迎来了融合与创新的一年,“互联网+”与各行业深度融合,创客频现,科技孵化器落地。第二届世界互联网大会的召开更是给互联网企业全年的工作画上一个完美的句号。毫无疑问,对于企业来说,这是分外忙碌且分秒必争的一年,对于用户来说,这一年发生了太多变化,且都与我们息息相关。深海拾贝,也许并不全面,但我们仍将努力为您搜集2015年我市互联网行业发生的热点事件,既是回首过去也给未来一个完美的期待。

### 1.农村淘宝落户内乡

2015年8月7日,内乡县政府与阿里巴巴(中国)软件有限公司正式签约启动农村淘宝项目,南阳首个“阿里巴巴”农村淘宝项目落户内乡。至此,“农村淘宝”合伙人招募工作全面展开。按照规划,内乡县与阿里巴巴(中国)软件有限公司共同投资建设县级服务中心,在内乡县建立289个村级服务点,率先在南阳市实现淘宝服务站村级全覆盖。2015年9月16日,经过封闭式集中培训,61名内乡县村淘合伙人拿到结业证书,开始进行村淘服务站开业筹备工作。以此形成的农村电商生态圈将切实改善民生,助力经济增长,推进城乡一体化,让农村生活更美好。

### 2.发布电子商务三年计划

苏宁云商集团和国务院扶贫办日前在北京

签署全国农村电商扶贫战略合作框架协议,南阳市作为首批电商扶贫对象名列其中。根据协议,双方将在“电商扶贫双百示范工程”、电商扶贫O2O展销专区、“10·17扶贫购物节”,农村电商人才培养等四个方面展开合作。我市高度重视,电子商务发展成立促进电子商务发展工作领导小组,予以大力推进,并发布电子商务发展三年行动计划。

### 3.通信行业协会换届

我市通信行业协会成立于2012年,由全市各大通信运营商共同发起成立,每三年换届一次。南阳移动公司总经理李广当选为协会第二届理事会理事长。该协会旨在充分发挥桥梁与纽带作用,积极推进通信企业改革与发展,开展行业调研与规划、人才培训、信息和技术交流、行业自律、监督检测和咨询服务,保护企业和消费者的合法权益,为促进我市通信事业的发展和振兴经济服务。

### 4.互联网协会换届

2015年10月22日,南阳市互联网协会召开第二次会员代表大会暨第二届一次理事会。南阳联通公司总经理宋建平当选为理事长。该协会始终坚持“创新的思维,协作的文化,开放的平台、有效的服务”办会宗旨,充分发挥平台作用,积极探索适合南阳区域发展的“互联网+”的发展路径,推进智慧旅游、智慧医疗、智慧社区、电子商务、智慧城市、智慧产业、民生服务平台建设。

等基础项目建设。

### 5.“掌上全城”创新电商模式

“掌上全城”以智能Wi-Fi设备为基础打造“智慧Wi-Fi大平台”,可为用户免费提供Wi-Fi网络,同时依靠庞大的在线营销系统和在线购物娱乐平台,拉近商家与顾客之间的亲密度,通过向消费者主动推送营销信息,让商家的营销更加高效,大大提高营业额。商户安装掌上全城智慧无线设备,全城用户变客户,营销事半功倍。

### 6.成立科技企业孵化基地

2015年11月30日,南阳虹志科技企业孵化器隆重揭牌,国家级河南众诚企业孵化器授予南阳虹志科技企业孵化器为南阳孵化基地。虹志科技孵化器是一家以互联网、电子商务、云计算、物联网、智能硬件等业务为主的科技型孵化器公司,依托南阳市电子商会、河南省电子商会、河南莱盈创投、北大汇丰研究院、清华大学深圳研究院、深圳前海青年梦工厂等优势资源,为广大科技创业者提供服务。**⑩11**

(本报记者 谭瑛 冉园园)

## →E周新词

### 萌幽默

萌幽默是网络流行词,“萌”有可爱之意。“幽默”形容有趣或可笑。因此萌幽默有呆萌搞笑的意思。

### 手机肘

进入数字时代,手机、iPad、Kindle等电子产品走入我们的生活。这些新的技术成果在带来便利和娱乐的同时,也令人们患上了“肘毛病”,手机肘就是其中之一。这种症状在医学术语里称为“肘管综合征”,患者会感到手部虚弱无力,很难用手开瓶盖,写字或弹奏乐器。骨科专家表示,他们在越来越多的患者身上发现了这种症状。建议手机用户通过经常交替换手打手机,来避免患上“手机肘”。

### 芈月体

原文出自电视剧《芈月传》第70集中,芈月训诫禁军的大段对话,其句式如“将士们,我问你们,你们为什么要造反?你们……是也不是?……将士们,我承诺你们……”。2016年1月,北京市一名小学生模仿这段台词写的日记走红网络,曾经被导演郑晓龙断言不会出现的“芈月体”也终于出现。

### 钓鱼红包

源自成都某企业董事长微信群里发的一个红包,而上班时间参与抢这个红包的员工,也被公司处罚了500元。董事长称,公司规定上班不能玩手机,他在群里发红包,就是在测试制度执行情况。这位董事长的做法被网友认为在模仿钓鱼执法,因此将他发的红包称为钓鱼红包。

### 文字马赛克

是中警安徽官微发布的打上“马赛克”三个字的配图。2016年1月6日,“中警安徽”微博发布消息称,1月3日安徽太和县被抢的5岁女孩已经安全回到太和县,并随文发布了9张与案情相关的照片,因嫌疑人照片未做处理,引发群众质疑,该网站编辑下午给三名嫌疑人面部做了所谓的“马赛克处理”,在嫌疑人头发处写上了“马赛克”3个汉字,嫌犯面部仍然清晰可见,对此,警方官微解释,公开嫌疑人的照片可以让更多人记住他们的样子,如果以往有失踪儿童家长在孩子失踪地点附近见过他们,可以及时向警方报案。**⑩11**

(方旭)

### 电动车内“潜伏”伪基站

**事件:**伪基站的主机藏在电瓶车坐垫下或后备箱中、笔记本电脑用脚踏板遮蔽、开关隐身在把手刹处……目前,成都警方查获一改装后的电瓶车伪基站,作案设备被嫌疑人牢焊接,与车身一体,操作简易。嫌疑人在人流密集场所作案,发送的诈骗短信、垃圾短信内容主要为“代开发票”、“信用贷款”、“pos机套现”、“机票技术”等非法广告。装上伪基站的电动车流动作案,一台伪基站一天最多可群发10多万条垃圾信息,功率较大的,其信号覆盖半径甚至可达500米,让无数手机用户受到骚扰。

**点评:**原来伪基站不止存在于高楼上和面包车内,就连大街上不时经过的电动车也成为新型伪基站。冒充10086、冒充银行、冒充熟人,这些伪基站发送的短信要么是“陷阱”让人防不胜防,要么就是“垃圾”让人烦不胜烦。新

## →数码新风



### 智能助眠灯

Sleepaces 是一款集监测和助眠功能为一体的床头灯。它可以在夜晚发出舒适的红光,促进用户褪黑素的分泌,让用户更快进入睡眠。并且内置了20款助眠音乐,能够帮助用户更快进入到潜意识状态。此外,Sleepaces 还能对用户的睡眠状态进行监测,在用户浅睡眠的状态时智能唤醒人,让你在一种自然的状态下醒来。当然,它内置了闹钟功能,想赖床的话,只要轻拍闹铃就会自动暂停,稍后再提醒。



### 无线耳机



### USB 加热手套

### 无线耳机

冬天手冷无法工作怎么办?Thanko 推出了能够在冬天抵御严寒的USB加热手套,全名USB加热手套(USB Heated Mitten),每一只上面都接有一根USB充电绳子,你可以在工作时用电脑为它加热,移动时用充电宝或手机为它充电。这双灰黑色的手套内内置了一个秒表,根据不同的需要,可以设置1个钟头、2个钟头或3个钟头的加热时间。**⑩11**

(综合)

### USB 加热手套

## 28批次手机抽检不合格

**事件:**2015年12月31日,国家工商总局公布了2015年手机质量抽查检验结果。抽检的130个批次样品中,发现不合格样品28批次,其中不乏海尔、天语、酷派等知名度较高的品牌。据了解,此次抽检中不合格商品涉及的品牌有易丰(2批次)、锋大通、传奇、百合、唐为、FUOMI、大显、海尔、MOBA、爱派尔、美翼、天语、小辣椒、X-apple、乐锐、大米、万事达、瑞米、

鸿米、酷派、SHOWN、米蓝、木糖醇、至尊宝、小杨树、凯利通等。不合格的28批次手机大部分为小品牌手机,而易丰、百合和美翼等品牌更是屡次上榜,质量堪忧。

**点评:**说实话,木糖醇、至尊宝、小杨树、凯利通这几个牌子,不是看到这则新闻,还真没听说过。上网查了查,这几款比较冷僻的手机是由深圳市几家通讯公司生产的。消费者购买手机要看性价比,价格便宜了,还得看性能。一款手机的性能好不好,其决定因素不只是硬件方面,系统稳定与否也极其重要。毫无疑问,小品牌可能会很便宜,但作坊式的生产怎能保证硬件和系统不出问题呢?所以购买手机还是认准抽检合格的大品牌吧!**⑩11** (园园)

## →E周点评

# 手机也怕冷 冬季耗电快



本报记者 古城

进入冬季经常听到身边人抱怨,“手机反应变得迟钝”、“手机电池耗电特别快”。有人说这是因为手机电池老化,换一块电池就好了。也有人认为耗电与温度是有关系的,冬天就是比夏天要耗电更快。1月10日,记者在市区走访调查中发现,出现这些问题的手机用户还真不少,那到底是什么原因造成手机耗电过快呢?

### 多数人手机耗电过快

1月10日,记者随机采访了10位居民,他们使用的手机品牌有苹果、华为、小米、三星等。虽然品牌不同,但多数表示最近有耗电过快现象,有的甚至每天要充两次电。家住梅溪路的王先生说:“我的苹果手机一天至少要充一次电,而且还是在白天不怎么使用的情况下,如果用得多了坚持不到晚上。”

李先生使用的是小米Note手机,现在也遭遇到了“半天一充电”的尴尬:“早上充满的电,上午如果用手机看看新闻、玩玩游戏,到中午,电量就剩40%了。”

记者随后在一些手机官方论坛中搜索,发现近期智能手机用户反映电量消耗过快的帖子达数百个。

### 电量减少是正常现象

对于天冷影响手机电量,记者在港达商贸城采访了一家手机维修店的师傅,王师傅告诉记者:“温度对电池的内阻、充电性能、放电性能、安全性、寿命等都会造成不同程度的影响。”

据介绍,手机电池标注的容量,比如3000毫安时,这只是个理论值,它一般是在25℃的理想状态下测量的结果。而实际上,电池的容量受到温度的影响非常大。过低的温度导致了锂电池的化学反应迟缓,因此放电的电流变小,直接导致电池的可用容量降低。因此很多时候我们误以为锂电池在冬天的放电速度加快了,但实际上本质是锂电池本身的电池容量降低了,容量少了,所以一眨眼的工夫就自动关机了。

### 冬天使用注意事项

最后王师傅建议,尽可能避免在温差极大的情况下使用手机,建议给手机穿件“衣服”,买个厚点的手机套。手机电池温度最好保持在10℃到40℃之间,这样有助于延长电池寿命。

在低温转至普通温度导致的结露对手机电池的危害大,电路板结露的现象,和汽车风挡、眼镜起雾的原理是一样的。从室内到室外,温差骤变可能导致空气在手机表面和内部凝成水汽,甚至导致电路板故障,所以在使用手机的时候尽量避免忽冷忽热。所以,我们快要走进室内时,提前把手机放进衣服口袋,进了室内再拿出来,就不会有过分的温差啦。

另外,给手机准备一个防静电贴膜,因为冬天衣服穿得厚,很容易产生静电。虽然常见的电容屏手机表面都经过一定的抗静电处理,但不代表能抗得下冬天人体的静电,静电大时可能会击穿屏幕,产生坏点。**⑩11**

## →E周快报

### 还在营业厅排队?

### 宽带到期可在网上续费

本报讯 (记者冉园园)虽然最近天气很冷,但是各个通信营业厅内却热度不减。在市城区工业路联通营业厅,记者看到,这几天来给宽带续费的用户络绎不绝。厅内员工告诉记者,其实不来营业厅也可以办理宽带续费,只需登录联通官网,足不出户即可轻松交费。

如何在网上实现宽带续费呢?以联通宽带为例,用户可以登录中国联通网上营业厅([www.10010.com](http://www.10010.com)),选择首页导航栏里的“交费充值”菜单,在弹出的分菜单中选择“宽带包年续费”,根据提示输入续费用户所属“地区”、“宽带账号”和“验证码”,在核对了个人信息后,点击“确认交费”。最后选择支付方式,就完成了整个宽带交费流程。另外需要注意的是,如果用户的宽带已欠费停机,那么必须先在联通网上营业厅交清欠费后,才能再续交年费。还有宽带网龄在一年或以上用户才可在网上营业厅进行包年续费,目前河南省只支持部分宽带产品包年续费。如果用户输入宽带账号后无法交费,那就属于系统暂不支持,用户只能到营业厅续交宽带费。

电信宽带用户可以在河南电信欢go页面直接办理宽带续费。此外还有“万能”的淘宝也可以实现宽带续费。**⑩11**

